



中俄元首将共同见证 中俄核能合作项目开工仪式

新华社北京5月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布 国家主席习近平将于5月19日在北京通过视频连线 同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目开工仪式。

自治 领导小

石泰峰主 组召开

持

精神永放光芒 初心照耀未来

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

□新华社记者

新思想引领新征程 红色足迹

这里，古田会议永放光芒，《星星之火，可以燎原》等不朽篇章点亮了中国革命的灯塔。

这里，10万多人参加红军，2.6万多人参加长征，到达陕北仅剩2000人，松毛岭保卫战、湘江战役，见证了他们的热血忠魂。

这里，是习近平总书记十分熟悉和牵挂的地方。在福建和中央工作期间，他先后20次来到这里，亲自擘画发展蓝图，2014年，他亲自决策和领导，在古田召开全军政治工作会议，引领人民军队重整行装再出发。

红旗跃过汀江，直下龙岩上杭。进入新时代，闽西老区人民牢记嘱托，传承红色基因，接续奋斗，乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

长征路上，2.4万名闽西子弟壮烈牺牲。

【听烈士后人讲述红色故事】
今年清明，龙岩市长汀县南山镇中复村64岁老人钟铁林，和当地30多位村民一起，来到千里之外的广西全州，看望埋骨于此的亲人。

钟铁林的大伯钟兆煌，出生于1903年。1931年，大伯在中复村参加红军，走后再无音讯。钟铁林告诉记者，数十年，家人一直在找寻大伯下落。

直到2017年，龙岩电视台一位记者在广西拍摄了湘江战役英烈名册照片，钟铁林在名册上终于看到了那个熟悉的名字，才知道大伯当年血染湘江，献出了年轻的生命。

【故事背后的历史】
闽西龙岩、三明，是原中央苏区核

心区。土地革命时期，10万多闽西子弟参加红军，2.6万多人参加长征，开路先锋、断后阻击、血战湘江、强渡乌江、飞夺泸定桥，2.4万多人牺牲在路上，平均一里路牺牲一名闽西战士。

1934年底打响的湘江战役，为掩护主力红军突破湘江，主要由6000多名龙岩、三明子弟兵组成的后卫红34师几乎全部牺牲，他们中大多数人的名字已经无从考证。

中共龙岩市委党史方志研究室主任苏俊才告诉记者，在广西兴安湘江战役烈士英名廊上，找到了400多位长汀籍烈士名字，只有23位烈士有后代，其中6位有亲生子女，其余是亲戚的子女过继到其名下。

闽西，在中国共产党百年历史上有特殊的分量。上杭县古田镇，白墙青瓦的古田会议旧址庄严肃穆。1929年12月，红四军党的第九次代表大会在古田召开，确立了思想建党、政治建军的原则，指引着中国革命不断从胜利走向新的胜利。

在被誉为“红色小上海”的长汀县，红军第一次有了统一的军服，有了自己的斗笠、被服厂、印刷厂、兵工厂，三明宁化，被称为“中央苏区乌克兰”，是中央红军重要的给养和后勤保障基地。

永远不要忘记老区人民，永远不要忘记老区人民。

【听总书记讲述红色故事】
闽西这片红土地是习近平总书记熟悉和牵挂的地方。
2014年全军政治工作会议期间，

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

馆，将数十年来收集的红色文化物件、松毛岭战役牺牲战士名册及生平简介等陈列展示，每年吸引数千人参观。尽管年迈体弱，钟宜龙每年仍坚持给中小学生、党政参观团等讲述当年红军的故事。

我想让更多年轻人知道现在的好生活，是革命先烈用鲜血和生命换来和守卫的。钟宜龙说，为了今天，他们当年明知九死一生坚持参加革命，我们不能忘记。

用高质量发展实现老区苏区振兴

【听总书记讲发展故事】
长汀县曾是我国南方红壤区水土流失最严重的县域之一。在福建工作期间，习近平同志先后5次赴长汀调研，持续推动水土流失治理。到中央工作后，习近平同志又两次作出重要指示，强调“进则全胜，不进则退”，要持续加强长汀水土流失治理。

今年3月，习近平同志在福建考察时提到，要推进老区苏区全面振兴，倾力支持老区苏区特色产业提升、基础设施建设和公共服务保障等。

【故事背后的答卷】
初夏时节，长汀县河田镇，昔日焦黄的塘尾角山头上，绿树成荫，花果飘香。

原来山上几乎都是沙石，下雨就到处是瀑布，夏天地表温度最高72℃，啥也种不了，养的鸡都能热死。20多年前就开始承包这片山地的马雪梅经营着一家农业服务公司。她说，昔日“火焰山”如今变“花果山”，生态好了，土壤也变肥沃，种植的板栗、养殖的河田鸡品质好，卖价好，去年毛收入180多万元，带动了10多位村民就业。

■下转第3版

我眼中的100年

电影博物馆里找寻 红色记忆

□阿拉善左旗融媒体中心记者 宋金蔚 李智

走进阿拉善盟阿拉善左旗电影博物馆，就看见一排排贴着《地道战》《南征北战》等标签的红色电影胶片整齐地排列着，周围还摆放着30多不同型号的放映机、1600余张海报、290册小人书等。这些陈列品，承载着一代人的观影记忆。今年73岁的郝鸿高是创建者，也是管理员和讲解员。

郝鸿高是原阿拉善电影公司最后一任经理，也是阿拉善盟最早的电影放映员之一。从事电影发行放映工作30年来，他在城乡牧区放映电影3万多场，培养电影放映员100多名。退休以后，他着手搜集整理阿拉善电影发展史志和大事记，收藏到涉及当地电影系列五大类1700多件文物，建成了阿拉善左旗电影博物馆。郝鸿高介绍，中国第一部电影于1905年诞生，阿拉善自1906年就有了电影放映活动。面对每一批参观者，郝鸿高都会神采奕奕地讲述电影行业的变迁，如数家珍地介绍每一件文物

背后的故事。
伴随着均匀的嗒嗒声，电影胶片开始转动，白色幕布上投射出一幅幅黑白画面，电影博物馆里回荡着电影《英雄儿女》主人公王成在抗美援朝战争中最后的呐喊。

来电影博物馆参观的王福仁老人说，他小时候最快乐的时光，就是傍晚坐在打谷场上看露天电影。如今再看《英雄儿女》，仿佛又回到了童年。这样的历史影片应该多播放，让子孙后代了解红色革命历史，珍惜现在的幸福生活。

为庆祝中国共产党成立100周年，郝鸿高将自己收藏的所有红色电影、海报整理出来，建立爱国主义教育放映厅和阿拉善左旗电影历史回顾厅，让党史教育深入人心，让红色精神代代传承。



参观电影博物馆

扫一扫

云

上



郝鸿高为参观者放映电影。

让内蒙古的旅游品牌走向世界

□本报记者 赵曦

发展旅游看什么？看品牌。桂林山水是品牌，苏州园林是品牌，祖国正北方、亮丽内蒙古，是我们内蒙古旅游最亮眼的品牌。

新时代，内蒙古坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在自治区党委、政府的领导下，以高质量发展为目标，以融合发展为主线，统筹推进疫情防控和文旅业稳步发展，特别是深入推进文旅品牌建设，坚持品牌发展，全面提升旅游业影响力和竞争力，让祖国正北方、亮丽内蒙古品牌深入人心，走向世界。

品牌引领，让内蒙古旅游业蓬勃发展。党的十八大以来，我区以祖国正北方、亮丽内蒙古品牌为统揽，集中打造黄河几字弯、内蒙古文化、内蒙古音乐、内蒙古礼物、72小时自驾内蒙

古人民剧场等一批特色文化旅游品牌，推出四季精品旅游线路100余条，成功创建了国家全域旅游示范区、边境旅游试验区、生态旅游示范区等国家级示范项目70余个，建设国家级A级景区近400余家。

旅游品牌持续发力，为我区文旅产业带来丰厚回报：十三五期间，我区累计接待国内外旅游者54008万人次，完成旅游收入1.5万亿元，年均分别增长13.9%和18.9%。

内蒙古旅游品牌建设成果丰硕，与内蒙古富集的文旅资源分不开。绿色是内蒙古发展的底色和价值，更是内蒙古旅游业发展的重要资源。夏季，是内蒙古草原旅游的最佳时节：蓝蓝的天上白云飘，白云下面马儿跑，描绘的就是内蒙古大草原的灵动之美。我区草原是世界上天然草原保留面积最大的地方，有87万平方公里，一望无际，天野相接。这里有世界四大草原之

一，我国保存最大最完好、世界著名的天然牧场——呼伦贝尔大草原，这里有中国北方最华丽、壮美的草原天堂草原——锡林郭勒大草原，这里有水草丰美、景观奇特、花园沙漠、浑善达克沙地草原，除了草原，内蒙古还有令人心旷神怡的森林之美、激情燃烧的沙漠之美、风格各异的地质奇观之美、厚重灿烂的文化民俗之美、传承革命精神的红色资源之美。围绕这些丰富的文旅资源，我区各盟市结合自身特色规划开辟了各具特色的文旅线路，为内蒙古品牌增添活力。阿拉善盟的畅游阿拉善自驾车之旅，向善而行一路向西，等自驾品牌深入人心，每年吸引近千万游客踏上这块神秘的旅游胜地。

为了让更多内蒙古旅游品牌走向世界，走向全国，我区积极走出去。组织全区各盟市文旅局、旅行社走出国门，飞抵日本、韩国、新加坡、蒙古等国家推介

祖国正北方、亮丽内蒙古品牌。去年和今年，自治区文旅厅多次组织各盟市文旅局、旅行社商开赴长三角、珠三角及周边省区等重要客源地开展祖国正北方、亮丽内蒙古旅游品牌宣传推介，与32个地市签订合作协议，与126家文旅企业签订客源互送协议。在持续的推广宣传下，不少国内外游客纷纷来到内蒙古，体验浓郁的塞外风光，感受内蒙古的人文美好。

同时我区还加强请进来宣传。与中央、省级媒体单位、重要客源地旅行社商合作，邀请大家走进内蒙古各地进行采风踩线，多角度、全方位宣传推介我区文旅品牌，推介特色文化旅游资源，助推内蒙古文旅业高质量发展。

当下内蒙古，绿意盎然，风光宜人，又到旅游旺季，欢迎远方游客来内蒙古，看草原辽阔、听牧歌悠扬、看篝火燃放、望星辰璀璨，远离城市喧嚣，感受人生的美好。

自治区十三届人大常委会 召开第86次主任会议

本报5月18日讯（记者 章莹）5月18日，自治区十三届人大常委会召开第86次主任会议，决定自治区十三届人大常委会第二十六次会议于5月24日在呼和浩特召开。

自治区人大常委会副主任那顺孟和主持会议，副主任王波、李荣禧、廉素、张院忠、秘书长施文学出席会议。

主任会议通过了自治区十三届人大常委会第二十六次会议的建议议程：审议《内蒙古自治区教育条例（草案）》《内蒙古自治区草畜平衡和禁牧休牧条例（草案）》《内蒙古自治区地质环境保护条例（修订草案）》《内蒙古自治区人民政府关于提请审议〈内蒙古自治区实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法〉的议案》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》的议案，审议《内蒙古自治区国土空间规划（草案）》，审议《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定（草案）》，审议自治区人大常委会关于苏木乡镇、旗县（市、区）和设区的市人民代表大会换届选举时间的决定（草案）关于重新确定旗县（市、区）

人民代表大会代表名额的决定（草案），关于设区的市人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定（草案），关于旗县（市、区）人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定（草案），关于部分苏木乡人民代表大会代表名额增加百分之五的决定（草案），自治区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国消防法》和《内蒙古自治区消防条例》实施情况的报告，听取和审议自治区人民政府2016年-2020年法治建设情况的报告、关于财政科技资金分配和使用情况的报告、关于草原一法一规一办法实施情况的报告、关于自治区人民政府关于发布2021年部分新增地方政府一般债券的有关事项报告（书面）、关于我区契税具体适用税率等事项的报告（书面），听取和审议自治区人民检察院关于全区检察机关适用认罪认罚从宽制度情况的报告；书面审议自治区十三届人大四次会议主席团交付的第1号至第18号议案办理情况的报告（草案），听取和审议自治区十三届人大常委会代资格审查委员会关于个别代表的代表资格情况的报告；人事任免事项。

呼伦贝尔市为3499名农牧民工 讨薪8039万元

本报呼伦贝尔5月18日电（记者 李玉琢）《保障农民工工资支付条例》2020年5月1日起施行。《条例》施行以来，呼伦贝尔市将解决工程建设领域欠薪问题纳入了法治化轨道，初步构建起政府主要负责、制度机制健全、多部门综合治理、督查部门跟踪问效、绩效考核激励约束、监察部门追责问责的保障农民工工资工作格局。

据统计，自2020年12月全国欠薪线索平台开通以来，呼伦贝尔市共接收全国根治欠薪线索平台移交欠薪线索997件。截至4月末，已化解并通过审核954件，共涉及农牧民工3499人，工资8039万元，化解率为95.7%。其余欠薪线索正按程序和程序化解中。

呼伦贝尔市把《保障农民工工资支付条例》宣传工作列为重点，狠抓宣传贯彻落实，制定了《条例》实施方案，明确聚焦重点领域、把握关键少数的原则，以专项工作机制成员单位、用工主体单位、农牧民工代表为主线，累计开展专题培训班73次，培训2190人次。

同时，以在建工程项目工地为《条例》宣传主阵地，充分利用现有电子显示屏、LED滚动播放《条例》宣传标语，悬挂横幅、展板262个，将《条例》贴到施工现场告示栏、饭堂、起居点，确保《条例》与农牧民工实现面对面。

通过开展集中宣传活动，切实逐步提高了用人单位依法支付农民工工资的自觉性，增强了农民工依法维权的意识，营造了维护农民工劳动报酬权益的良好舆论环境。